
Merkblatt zur Anmeldung „Leistungssingen Stufe II – Konzertchor“
Das Formular kann komplett am Computer ausgefüllt werden – inklusive digitaler Unterschrift, sofern der Unter-
zeichner eine solche besitzt.

Bitte füllen Sie das Anmeldeformular sorgfältig aus. Pflichtfelder sind rot gekennzeichnet. Sind die Pflichtfelder nicht 
vollständig ausgefüllt, wird die Anmeldung nicht bearbeitet. 

Beachten Sie bitte die nachfolgenden organisatorische Änderungen. Sie können die Liste auch als Checkliste benut-
zen. Sie ist in der Reihenfolge der notwendigen Schritte sortiert.

1.  �Bitte melden Sie den Chor bis zum 1. November mit diesem Anmeldeformular und unter Angabe des 
Wahlpflichtstückes bei der Geschäftsstelle des Chorverbandes Rheinland-Pfalz an. 

2.  �Überweisen Sie den Teilnahmebetrag bis zum 15. Januar. Sollte das Geld nicht am 15. Januar auf dem 
angegebenen Konto eingegangen sein, stornieren wir die Anmeldung. Sollte zu diesem Zeitpunkt das 
bestellte Wahlpflichtstück bereits ausgeliefert sein, stellt der Chorverband Ihnen dieses in Rechnung.

3.  �Melden Sie die Literaturangaben für die Aufgaben B – D bitte bis spätestens 31. Januar.  
Hier können Sie zukünftig wählen, ob Sie die Angaben über das klassische Anmeldeformular machen 
oder lieber ein google-Formular nutzen möchten. Teilen Sie uns dies durch ankreuzen im Formular mit. 
Sofern Sie das google-Formular ankreuzen, erhalten Sie von uns einen Link und eine Bearbeitungsnum-
mer mitgeteilt.

4.  �Reichen Sie bis zum 31. Januar auch die Chorvita und ein Bild ein. Für die Chorvita werden wir Ihnen 
zukünftig ein entsprechendes Formular zur Verfügung stellen, welches wir Ihnen nach Eingang der An-
meldung per E-Mail zusenden.  
 
Das Bild senden Sie uns bitte ausschließlich als JPEG- oder TIF-Datei ein (Mindestgröße 2 MB). PNG 
oder GIF-Formate nehmen wir nicht an, diese sind für den Druck nicht geeignet. 

5.  �Sofern Ihr Verein gemeinnützig ist, reichen Sie uns den entsprechenden Bescheid vom Finanzamt mit 
ein. Andernfalls ist keine finanzielle Förderung möglich.  
Bitte beachten Sie: Chöre, die nicht Mitglied im Chorverband Rheinland-Pfalz sind, können nicht gefördert werden.

6.  �Bitte reichen Sie uns unbedingt die ausgefüllte und unterschriebene Seite 4 des Anmeldeformulars mit 
ein. Sollte uns diese Seite nicht vorliegen, kann Ihr Verein nicht im Programmheft vorgestellt werden. 
Auch werden dann keine Bilder von Ihrem Verein bei der Veranstaltung gemacht und es erfolgt keine 
Veröffentlichung in SiLa oder auf der Webseite.
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Anmeldeformular
zum Leistungssingen der Stufe II – Konzertchor –

Bearbeitungsnummer 
(wird vom CV RLP ausgefüllt)

____ / ___–_____ / –LSII
Anmeldung für das Jahr*

Chorname*

Vereinsname 

Mitgliedsnummer* 22 KCV*

Kontakt-Mailadresse*

Chorsprecher*in/
Vorsitzende*r

Vorname, Name*

Straße*

PLZ, Ort*

Telefon*, Fax

E-Mail-Adresse*

Chorleiter*in

Vorname, Name*

Straße

PLZ, Ort

Telefon, Fax

E-Mail-Adresse*

Bankverbindung
IBAN*

BIC

Institut*

Chorgattung* Sängerzahl*

anmeldeformular_LS2.pdf Mit * gekennzeichnete Felder sind Pflichtfelder!



Seite 2 der Anmeldung zum Leistungssingen Stufe II

Liedangaben

AUFGABE A – Wahlpflichtstück (Pflichtangabe zum 1. November!) (gemäß der entsprechenden Liste)

Titel

Komponist

Bitte auswählen:

           Wir benötigen die Partituren; bitte bestellen Sie diese für unseren Chor. (Änderungen nicht möglich!)

           Wir benötigen die Partituren nicht, wir haben das Stück bereits in unserem Repertoire.

Bitte auswählen:

           Wir melden die Aufgaben B – D mit diesem Anmeldeformular (bis spätestens 31.01.)

           �Wir melden die Aufgaben B – D über ein google-Formular (bis spätestens 31.01.) und bitten dafür um  
Zusendung des entsprechenden Links

AUFGABE B – Ein frei wählbares Werk (Literaturangabe und Noteneinreichung bis spät. 31.01.)

Titel

Komponist

AUFGABE C – Deutsches, strophisches Volkslied (Literaturangabe und Noteneinreichung bis spät. 31.01)

Titel

Komponist

AUFGABE D – Deutsches o. internationales Volkslied (Literaturangabe und Noteneinreichung bis spät. 31.01.)

Titel

Komponist
 
Bezüglich der genauen Definition der Volkslieder (Aufgabe C und Aufgabe D) verweisen wir auf die Richtlinien zum Leistungssingen, die 
Sie im Internet unter https://www.cv-rlp.de/musikalische-bildung/leistungssingen/richtlinien-zum-leistungssingen-im-chorverband-rhein-
land-pfalz/ finden. 
Bei Fragen oder Unklarheiten oder wenn Sie sich nicht sicher sind, ob das gewählte Stück den Anforderungen entspricht, wenden Sie sich 
bitte unbedingt vor der Meldung an den Verbandschorleiter.

anmeldeformular_LS2.pdf



Der Chor nimmt zum             x an einem Leistungssingen Stufe II teil und hat zuletzt teilgenommen

     mit Erfolg /       ohne Erfolg          am Leistungssingen Stufe I /         Meisterchorsingen (bitte entsprechend ankreuzen)

am                                in                                                                              und folgende Ergebnisse erreicht:

Aufgabe A                 Aufgabe B                 Aufgabe C                 Aufgabe D                

Wir möchten an folgendem Tag auftreten:*1        Samstag  	       Sonntag        	 beide Tage möglich

Sonstige Wünsche: 

Wichtige Hinweise:

Die Teilnahmegebühr (Anzahl der Sänger x 5,00 EUR zzgl. 30,00 EUR Chormeldegebühr) ist mit der Anmeldung sofort auf folgendes 
Konto zu überweisen:  IBAN: DE36 5605 1790 0010 0129 46 | BIC: MALADE51SIM |  Kreissparkasse Rhein-Hunsrück

Bitte beachten Sie, dass keine gesonderte Rechnungsstellung erfolgt!

Anmeldeschluss ist jeweils der 1. November im Vorjahr der Teilnahme am Leistungssingen.

Je Liedvortrag sind der Geschäftsstelle drei Original-Partituren (keine Kopien!) zusammen mit der Anmeldung einzureichen. Ausnahme 
sind die Wahlpflichtstüke, diese werden dem CV RLP direkt vom Notenversandhandel/Verlag zugesandt, sofern auf Seite 2 angekreuzt 
ist, dass die Noten bestellt werden sollen.

Die Teilnahmegebühr muss bis zum 15. Januar überwiesen werden. Sollte die Teilnahmegebühr bis zu diesem Zeitpunkt nicht einge-
gangen sein, storniert der Chorverband die Anmeldung. Der Chor trägt in diesem Fall die Kosten für das Wahlpflichtstück (Stufe II und 
III), sofern dieses bereits ausgeliefert ist.

Meldet sich der Chor/die Vokalgruppe innerhalb von 8 Wochen vor der Veranstaltung ab, behält der Chorverband die Hälfte der Chor-
meldegebühr ein. Bei Abmeldung innerhalb von 4 Wochen vor der Veranstaltung wird die komplette Teilnahmegebühr einbehalten.

       �Wir haben die Informationen zu den Einreiche-, Melde- und Absagefristen zur Kenntnis genommen.

      �Wir erkennen die Richtlinien und Teilnahmebedingungen zum CANDORO-Leistungssingen in ihrer aktuellen Fassung an. 
Diese haben wir nachgelesen unter: https://www.cv-rlp.de/richtlinien-zum-leistungssingen-im-chorverband-rheinland-pfalz/

      �Chorleiter und Verein versichern, dass der Chor keines der ausgewählten Werke bei einem früheren Leistungssingen der 
Stufen I – III im Chorverband Rheinland-Pfalz schon einmal zum Vortrag gebracht hat.

1 Bitte beachten Sie, dass wir zwar versuchen werden, Ihren Auftritt gemäß Ihren Wünschen einzuplanen, dies jedoch unter Umständen aus 
organisatorischen Gründen nicht möglich ist. Daher besteht kein Anspruch auf den von Ihnen angegebenen Auftrittstag. Planen Sie deshalb 
bis zur Bekanntgabe des Programms bitte beide Termine ein.

Datum, Ort					       	            Maschinelle Unterschrift		                    alternativ: Digitale Signatur (falls vorhanden)
                                                                                                        			    Vorsitzende*r / Chorsprecher*in / Schriftführer*in

anmeldeformular_LS2.pdf

Seite 2 der Anmeldung zum Leistungssingen Stufe II

https://www.cv-rlp.de/richtlinien-zum-leistungssingen-im-chorverband-rheinland-pfalz/


EINVERSTÄNDNISERKLÄRUNG / URHEBERRECHTSERKLÄRUNG / DATENSCHUTZ

EINVERSTÄNDNISERKLÄRUNG ZUR VERÖFFENTLICHUNG VON BILD- UND TONAUFNAHMEN
Hiermit erklären wir, dass wir mit der Anfertigung von Lichtbildern/Fotos/Videos unseres Chores sowie einzelner Sänger*innen 
im Zusammenhang mit den Leistungssingen einverstanden sind, ebenso mit der Anfertigung von Tonaufnahmen, an denen der 
Chor mitwirkt. Wir versichern in diesem Zusammenhang, dass wir unsere Sänger*innen darüber informiert haben, dass bei den 
Leistungssingen Lichtbilder/Fotos/Videos gemacht werden, die zur Veröffentlichung gedacht sind und dass unsere Sänger*in-
nen damit einverstanden sind.

Gleichermaßen erklären wir uns damit einverstanden, dass diese Lichtbild-, Video- und Tonaufnahmen von den Verantwort-
lichen des Chorverbandes Rheinland-Pfalz für Zwecke der Verbandsarbeit verwenden werden (Singendes Land, Webseiten, 
Veranstaltungsflyer, Infobroschüren etc.).

Uns ist bekannt, dass diese Einwilligung jederzeit und ohne Begründung widerrufen werden kann. Der Widerruf kann sich auch 
auf einzelne Teile der Einwilligung beschränken. Diese Widerrufsmöglichkeit steht auch jede*r unserer Sänger*in zu. Im Um-
fang des Widerrufs ist der Chorverband Rheinland-Pfalz verpflichtet, die Lichtbilder, Video- oder Tonaufnahmen zu entfernen 
und/oder zu vernichten.

Wir wurden darüber informiert, dass im Falle der Nicht-Zustimmung zu dieser Einwilligungserklärung der vom Chorverband 
Rheinland-Pfalz beauftragte Fotograf angewiesen wird, von unserem Chor keine Bilder zu machen. In einem solchen Fall erfolgt 
keine Veröffentlichung in „Singendes Land“ (Print und online) oder auf der Webseite des Chorverbandes Rheinland-Pfalz. 

Wir wurden ebenfalls darüber informiert, dass der Chorverband Rheinland-Pfalz in einem solchen Fall keine Bilder aus fremden 
Quellen zur Veröffentlichung annimmt.

	� Wir sind damit einverstanden, dass der vom Chorverband Rheinland-Pfalz beauftragte Fotograf Bilder von unserem 
Chor sowie von den Sänger*innen macht. Die Bilder werden uns im Anschluss an die Veranstaltung kostenfrei zur 
Verfügung gestellt. Wir wurden darüber aufgeklärt, dass die Bilder nur unter Angabe des Urhebers veröffentlicht wer-
den dürfen.

	 Wir sind nicht einverstanden.

URHEBERRECHTSERKLÄRUNG

	� Wir erklären, dass wir die Rechte an den dem Chorverband Rheinland-Pfalz zur Verfügung gestellten Texten (Vita) und 
Bildern haben. Die Daten dürfen zum Zweck der Vorstellung des Chores im Programmheft sowie zur Veröffentlichung 
im Internet zu Werbezwecken für die Leistungssingen verwendet werden. Darüber hinaus erfolgt keine weitere Ver-
wendung der Daten.

DATENSCHUTZ

	� Wir haben zur Kenntnis genommen, dass der Chorverband Rheinland-Pfalz zur Durchführung der Leistungssingen 
chorrelevante sowie persönliche Daten (Vorsitzender/Chorsprecher/Chorleiter) erhebt. Der Umfang dieser erhobenen 
Daten geht nicht über die Daten, die im Rahmen der jährlich stattfindenden Bestandserhebung hinaus. Auch werden 
die Daten niemandem außerhalb des ohnehin mit der Bearbeitung beauftragten Personenkreises zur Verfügung ge-
stellt. 

FREIGABEERLAUBNIS

	� Sofern ein Landkreis/eine Verbandsgemeinde/eine Ortsgemeinde im Zuge einer erfolgreichen Teilnahme an den 
Leistungssingen an den Chorverband Rheinland-Pfalz herantritt und um Weitergabe der Daten für ein Glückwunsch-
schreiben bittet, sind wir mit der Weitergabe einverstanden. Dies betrifft folgende Daten: 
Name, Anschrift und E-Mail-Adresse des Vorsitzenden/Chorsprechers sowie der Kreis-Chorverband
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Datum, Ort					       	            Maschinelle Unterschrift		                    alternativ: Digitale Signatur (falls vorhanden)
                                                                                                        			    Vorsitzende*r / Chorsprecher*in / Schriftführer*in
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